

2017 年 4 月 8 日 网校课程谦卑 (1)

讲员：玛莎牧师

劉姐妹筆記

- 祷告：主啊，在你的同在里，我们何等地感恩！主啊，你应许我们二三个人奉你的名聚会，你就在我们当中。我们相信今晚你就在我们当中，我们欢迎你在我 们当中。亲爱的主耶稣，我们在你面前俯伏敬拜。主啊，我们需要你圣灵的帮助，你告诉我们圣灵是我们的老师。主啊，求你开我们的眼睛，让我们能够看见你，看见你就是那位柔和谦卑神的羔羊。主啊，教导我们等候在你面前，把我们从一切骄傲里面释放出来，从我们自我为中心里面释放出来。主啊，我们何等渴望被你的灵大大地充满，你那柔和谦卑的灵来充满，借着内住的圣灵，你要改变我们，帮助我们效法马利亚等候在你脚前，我们等候你向我们吹气，哈利路亚，赞美主，荣耀归给主！
- 唱：我爱你，爱你，耶稣 (*3 遍)。主啊，我们爱你，你是那位真实的，你是我们一切所需要的。主啊，你改变我们，用你自己谦卑来充满我们。
- 谦卑是很重要的一个题目，对神来说是很重要的。当主耶稣在地上时，他的一言一行都活出谦卑。引用罗炳森师母的一段话：「如果我们更多仰望耶稣，更少看我们自己、我们的朋友、我们的试验、我们的失败、生活的情况、世界、肉体、还有魔鬼，少看这些东西，我们就自然更多反照出祂的荣形。」
- 摩西在山上与神说话，然后带着十诫下山。当人看到他面皮发光，就害怕，说你跟神说我们惧怕他的同在，所以摩西就用帕子遮盖他的脸。当他到神面前就把帕子揭去，敞着脸（参林后 3: 18）。
- 很多时候我们好像带着一个面具，不愿意人看见真实的我，于是带上了个虚假的面具。人的本性就很容易装，但今天神呼召我们每个人，照着我们的本相来到他面前。
- 我们要学谦卑的第一步，就是求神让我们看到真实的自己。在我年青时有人教导我这样祷告：主啊，你开了许多瞎子的眼，让他们能够看见，求你也来开我的眼，让我看见我真实的自己，好像你看见我一样。神的镜子不会让我们自欺的。当我们真实地看见自己的本相，真的让我们俯伏在他的脚前。
- 在圣经里，每一个来到神面前的人都俯伏在神的面前。像以赛亚说：「我有祸了，我灭亡了。」以赛亚看见主的荣耀，他说：「主啊，我是嘴唇不洁的人。」彼得说：「远离我，我是个罪人。」主是真实地知道我们内心的最深处。他让我看见我真实地自己，那表示我在光中，我更多靠近他了。所以我们不要害怕。那样祷告是需要有勇气的。
- 有人问我，你教谦卑用什么教科书？我毫不犹豫地说是《圣经》。《圣经》所有的真理都是把我们带到耶稣的脚前。过去十年，周牧师也希望我用慕安德烈的《谦卑》来教导谦卑。慕安德烈被称为内在生活的使徒，他的《谦卑》有 12 章，每个月可以读一章。我们要慢慢地读，一句一句地读，读一句祷告一句。

- 谦卑是多么地重要，因为骄傲会把神的工作完全的毁坏。
- 另外一个拦阻神工作的就是不清洁的心。我们需要一个清洁的心，我们需要常这样祷告，「主啊，求你为我造清洁的心，让我更多地下来在你的脚前，用你的灵来充满我。」
- 神的居所不只是在圣高至圣的地方，也在那些心灵痛悔谦卑的人的里面（参赛 57: 15）。「心灵痛悔」就是那些悔改的人。当主让我们看到我们真实光景的时候，我们不要跑开，反而要快快跑到主的面前，在他面前俯伏：「主啊，你的宝血来遮盖我，你是我的救主，拯救我出来的，释放我。」我们里面就会柔软。
- 神看顾的就是能伏下来的人，像风从天吹下来，他充满在那些空的地方（參賽 66: 2）。雨水总是充满低洼的地方，主在寻找倒空的器皿（诗 138: 6）。神从远处看出谦卑的人，神憎恶的第一样就是高傲的眼（箴 6: 16-17），神阻挡骄傲的人，赐恩给谦卑的人（雅 4: 6），骄傲是神最大的仇敌。
- 神当初造人时跟他们有美好的交通，他那么愿意以他的良善来充满他们，但在伊甸园里他们选择不需要神。耶稣来了，要恢复我们与神之间对的关系。耶稣在地上就是以一个倒空的器皿来到神面前，以至于神能那样地充满他，而且藉着他把祝福带到全世界。
- 谦卑就是完全地依靠神，耶稣活出这样的生命。从在伯利恒他出生马槽里开始，长大，他在地上行走，他没有枕头的地方。耶稣基督降世，就是要摧毁骄傲所带来的权势。
- 禱告：主耶稣，谢谢你为我们上十字架，在那天你大大地被羞辱，你挂在那里，他们拿你的衣服，他们吐唾沫在你脸上，他们鞭打你，他们把你钉在十架上。主啊，你忍受这些，就是为着我们可以得到释放。主啊，我们真是满心地感恩！哈利路亚，赞美主！
- 在《约翰福音》，我们看到主耶稣在地上的生活，看到他内在生活的一面。「子凭着自己不能作什么，惟有看见父所作的，子才能作。父所作的事，子也照样作。」（约 5: 19）。「我凭着自己不能作什么，我怎么听见，就怎么审判。我的审判也是公平的，因为我不求自己的意思，只求那差我来者的意思。」（约 5: 30）
- 「我不受从人来的荣耀。」（約 5:41）。多少时候，我们那么想要从人得荣耀。在我们的天性里面，我们觉得我们什么都可以做；但在这里，我們看到耶穌說：「子凭着自己不能作什么。因为我从天上降下来，不是要按自己的意思行，乃是要按那差我来者的意思行。」（約 6:38）我们看到主来到地上的目的，不是要按自己的意思行，乃是要按父的旨意行。这也是我们要作的，要更多地下来，不按自己的意思行，乃按父的想法行，从我们的想法倒空，定意要

遵从神的旨意。

- 耶稣没有自己的想法、作法。祂說：「我没有一件事是凭着自己作的。」(約 8:28)。所以神能借着他彰显能力，並且流露他的良善。耶稣把他所作的功劳都归给父。
- 「**是住在我里面的父作他自己的事；是父作他自己的事。**」(參約 14: 10)。我们如果能这样地依靠神，与神同行，我们就越多看到自己的无助，而且我们更需要来依靠神。可是，当神开始祝福我们成为祝福流通管道的时候，我们往往不知不觉地认为我们自己有一些能力，开始觉得可以靠自己来作，至少想要从所作的事情里面得一点功劳。因为我们有一个仇敌，就是要来毁坏神的工作。撒但看到我们软弱的地方，他就在那里攻击我们，特别是在骄傲这一点上。
- 在耶稣基督的教会裡，就面临着骄傲的问题：我们觉得要比弟兄姐妹强，有时我们忌妒人，有时我们贪恋别人所拥有的东西，我们有野心想要成功。在这时把耶稣放在一边，因为我们不是不晓得仇敌的诡计，他要分裂我们。但主要我们靠他来服侍，好像主在那边等我们回头，来依靠他，知道唯有他能作，高举他。
- 地上所有的战争都是由骄傲引起的，我们在家里的冲突也是由骄傲引起的，甚至在教会里的冲突也是由骄傲引起的。仇敌好像在取笑我们，当他看见骄傲那样在教会作工的时候，他非常高兴，撒但他就是希望被高举远超过神，那就是为什么神把他驅逐出天上。
- 撒但定意要叫人类都跟着他，撒但的道路是引向灭亡，是让我们与神分离。而耶稣来了，他带领我们得胜，让我们看见有一条路，让我们与神恢复起初的关系，我们在地上可以活出在天上的喜乐。我们就是要听从神的话，来到耶稣的脚前。他来，就是给我们做出一个榜样。
- 耶稣给我们开了一条路，我们都可以被他的灵来充满，被他柔和谦卑的灵来充满，当主的灵在我们里面的时候，我们就更多地活出谦卑。保罗告诉我们，现在活着的不再是我，乃是基督在我里面活着。凡劳苦担重担的人可以到我这里来，我就使你们得安息。我心里柔和谦卑，你们当负我的轭，学我的样式(太 11: 28-29)。耶稣说来谦卑的学校，他做我们的老师。我們承认落入骄傲自我里面，真是劳苦担重担，而当我们撇下自己，来到主的脚前，真心悔改，他把我们抱在怀里，向我们显出那样大的慈爱。他那样地愿意接纳我们，且要恢复我们，带到完全的平安，他自己里面。
- 耶稣是最好的老师，也是最伟大的老师。读四福音书时，看到门徒虽有这一位老师，当考试的时候到了，在谦卑的学校里，门徒失败了又失败，一直到耶稣在世上的最后一个礼拜，门徒还在争论谁为大。彼得是那么自信，当耶稣说他要如何受难，他们会否认他，彼得说他们会我不会，我愿为你舍命。我们知道后来发生的事，彼得三次否认耶稣。主真实地知道他们，就像主知道我们一样。耶稣转身看了彼得一眼，耶稣是用什么眼神看彼得的呢？是一个定罪的眼

神吗？是一个审判的眼神吗？我相信是一个爱的眼神。耶稣知道这会发生，当他用一个爱的眼神看彼得的时候，彼得的心都要碎了，他就出去痛哭。彼得看到真实的自己。但耶稣不是让我们看到我们真实的一面，就气馁下沉，而是为了让我们得自由。

- 当我为谦卑祷告的时候，我被教导每天要来寻求主，求主帮助我更多地下来，像马利亚一样到耶稣的脚前，用我的眼泪来洗耶稣的脚。
- 我祷告：「求你让我看到自己真实的一面，好像你看见我一样。主啊，你曾经开了许多瞎子的眼睛，也开我这个瞎子的眼睛。」当你更多看见真实的自己，表明耶稣更靠近你，神就是光，在他毫无黑暗。我们更靠近他，我们里面的光就越明亮，我们每天要花时间单单来赞美他，仰望他。
- 当我真实地看到自己，就是非常气馁，我的老师就教导我要来赞美，我就起来大声说主我赞美你，在赞美中看见耶稣。当我这样赞美主的时候，仇敌的权势就完全崩溃了，所有的气馁下沉都离开我远去，主就这样把我带进他的喜乐和荣耀里面。
- 谦卑实在是一件喜乐的事，是主的喜乐。虽然我有很好的老师，他们的生活实实在在地活出谦卑，可是并不能马上让我成为谦卑，就像门徒有耶稣为最好的老师，不能活出谦卑，能帮助他们的是「耶稣说，我去是与你们有益的」，在五旬节，耶稣把他的灵倾倒下来，只有借着圣灵的浇灌，我们里面有多少的耶稣，就能活出多少的谦卑。谦卑不是一种德行，可以自夸，乃是不断地领受他的灵。神要我们倒空我们自己，我们越倒空他就越充满。
- 耶稣是为你我所有的骄傲被钉在十字架上，复活后四十天教导门徒，你们要等候，且要把父所应许的圣灵浇灌下来。以西结预言神要赐我们新心新灵，约珥预言神要把他的灵浇灌凡有血气的。
- 在五旬节，门徒被神圣的灵充满，他们的生命完全不一样了，他们尊敬别人，看别人比自己强，看到他们把耶稣活出来。我们也需要等候在他脚前，让他的灵来充满，网校的教导都是要把我们带到神的面前，让他来施恩典。
- 谦卑像好的土壤，所有好的品行都可以在里面结实，会长出喜乐、和平、仁爱……更多的恩典，更多在主面前倒空，更多地被基督来充满。
- 唱：主活在我心
- 祷告：主耶稣，我们爱你，敬拜你！我们以感恩的心来到你面前，你付出了那么大的代价，你来到地上，不仅解决我们罪的问题，你还活出了美丽的榜样。主，我们谢谢你，我们要效法你，更多地倒空自己，你阻挡骄傲的人，你应许施恩给谦卑的人。我们要更多下来到你的脚前俯伏，好叫你的灵更多充满我们，活出你的生命来，在这个世代能荣耀你的名。